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 Knjižne ocene in poročila Maja Zupančič*

Konec leta 2010 je pri založbi Salve izšla 
monografija avtorja Martina Hostnika, po
svečena župnijski cerkvi sv. Martina na Igu. 
Čeprav iz druge stroke, se Martin Hostnik 
ljubiteljsko že več kot desetletje posveča 
lokalni zgodovini in kulturni (sakralni) de
diščini na južnem obrobju Ljubljanskega 
barja, pri čemer je zlasti dragocen njegov 
smisel za dokumentiranje sedanjosti, ne 
samo preteklosti. Vestno je namreč zabe
ležil tudi novejše posege na cerkvah, ki so 
v strokovnih krogih velikokrat spregledani, 
čeprav bodo prav zanje ti podatki čez nekaj 
desetletij dragocen vir. 
V knjigi je avtor poskušal čim bolj celostno 
zajeti spomenik. Tako v knjigi na začetku 
kratko predstavi lokalno zgodovino kraja, 
utrinke iz duhovnega življenja prebivalcev 
in razvoj župnije Ig ter nadaljuje z natanč
nim opisom cerkve, pokopališča in grobnic 
ter okolice cerkve. Poleg opisa današnjega 
stanja so uvodoma predstavljene tudi pred
hodnice baročne cerkve, saj naj bi prva 
cerkev na tem mestu stala že v 10. stole
tju. Ker je knjiga izšla ob koncu štiriletne 
temeljite obnove, sta posebno poglavje in 
bogata fotodokumetacija namenjena tudi 
njej. Izpostavim naj še dragocene objave 
nekaterih zgodovinskih listin in napisov, 
povezanih s cerkvijo, čeprav bi nekatere 
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interpretacije oz. prevodi potrebovali do
daten strokovni pregled.
Knjiga je izšla v trdi vezavi, besedilo do
polnjujejo številne barvne fotografije. Ker 
knjiga ni bila v prosti prodaji, ampak brez
plačno razdeljena med prebivalce Ižan
skega, je na spletnem naslovu http://issuu.
com/zupnija_ig/docs/martin dostopna tudi 
elektronska verzija publikacije.
Župnija Ig v zadnjih desetletjih s podobni
mi knjižnimi izdajami bogati vedenje o sa
kralnih spomenikih v njeni oskrbi, cerkve 
pa tudi sistematično obnavlja, pri čemer 
zgledno sodeluje s spomeniškovarstveno 
službo in z lokalno skupnostjo; hkrati so 
tovrstne knjižne izdaje pomembna pod
laga, na kateri se lahko razvijajo sakralni 
turizem in kulturne poti. V okviru ižanske 
župnije je sakralni turizem že dobro razvit, 
saj romarska cerkev na Kureščku letno be
leži več kot 50.000 obiskovalcev s celega 
sveta, velika priložnost za širšo prepoznav
nost se ponuja tudi z načrtovano vključitvi
jo župnijske cerkve sv. Martina v Evropsko 
kulturno pot sv. Martina Tourskega, ki po
teka od Madžarske do Francije. 
Za vsa opisana prizadevanja je župnik mag. 
Jože Pozderec leta 2009 prejel Zlato plake
to občine Ig za svoj prispevek pri ohranja
nju sakralne dediščine, avtor knjige Martin 
Hostnik pa že leta 2006 Priznanje občine Ig 
za prispevek pri ohranjanju kulturne dedi
ščine. Nekdanji župnik Anton Košir, seda
nji skrbnik svetišča na Kureščku, po stroki 
tudi zgodovinar, je častni občan občine Ig. 
Priznanja lokalne skupnosti kažejo na do
ber sprejem aktivnosti župnije, povezanih 
z ohranjanjem in s predstavljanjem bogate 
tisočletne zgodovine južnega zaledja Ljub-
ljanskega barja. 
Naj ob tej priložnosti omenim še novo knji
žno izdajo Župnije Ig, ki je novembra 2011 
svoje praznovanje 300-letnice izgrad nje 
baročne župnijske cerkve sv. Martina obe
ležila z izdajo obsežnega zbornika Župnija 
sv. Martina na Igu, pri katerem je sodelo
vala interdisciplinarno zasnovana skupina 
avtorjev, od zgodovinarjev, umetnostnih 
zgodovinarjev, etnologov in kulturnih 
antropologov, do domačinov, ki so aktiv
no vključeni v današnje življenje ižanske 
župnije. Knjiga je razdeljena na tri obse

žna poglavja: Zgodovina ižanske župnije, 
Umetnost sakralnih spomenikov in Duhov
no življenje župnije. Monografija je sliko
vit preplet zgodovinskega, umetnostnega, 
verskega in duhovnega življenja ižanske 
župnije od njenih začetkov do današnjih 
dni. Župnija Ig s tovrstnimi knjižnimi izda
jami nadaljuje z ohranjanjem in raziskova
njem njene snovne in nesnovne dediščine 
za zanamce.


